
UCHWAŁA NR XLI/848/14 

RADY MIASTA TYCHY 

z dnia 24 kwietnia 2014 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Tychach 

 
Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  
(Dz. U. z 2013 r. poz. 594 z późn. zm.) w związku z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania 
administracyjnego (Dz. U. 2013 r. poz. 267), na wniosek Komisji Rewizyjnej, 

 
Rada Miasta Tychy uchwala: 

 
§ 1 

Po rozpatrzeniu skargi Pana M            P             na działalność Dyrektora Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Tychach uznaje się skargę za bezzasadną. 
 

§ 2 
Uzasadnienie Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 
 

§ 3 
Odpowiedzialny za wykonanie uchwały jest Prezydent Miasta Tychy.  
 

§ 4 
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  
 

Przewodniczący 
Rady Miasta Tychy 

 
/-/ mgr Zygmunt Marczuk 

 

 
Rada Miasta Tychy 
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Załącznik do uchwały  
Nr XLI/848/14  
Rady Miasta Tychy 
z dnia 24 kwietnia 2014 r. 

                    
Uzasadnienie: 

 
Pismem z dnia 4 grudnia 2013 r., które wpłynęło do Rady Miasta Tychy w dniu  

19 grudnia 2013 r. Skarżący złożył skargę na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Tychach. W skardze Skarżący zarzucił niewłaściwe traktowanie przez 
pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tychach jego podopiecznych,  
tj. arogancję oraz bezczelność. Skarżący zarzucił także opieranie się przez Dyrektora 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tychach na sfałszowanej dokumentacji medycznej, 
a także próbę wymuszenia na Skarżącym badań psychiatrycznych.  

Skarga nie jest zasadna, albowiem przeprowadzone w sprawie postępowanie 
wyjaśniające nie potwierdziło zarzutów podnoszonych przez Skarżącego. Zgromadzony 
materiał nie potwierdził, aby zasadny był zarzut opierania się Dyrektora Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Tychach na sfałszowanej dokumentacji medycznej. Rada Miasta 
ustaliła, iż dokumentacja medyczna, która stanowiła podstawę działań, czy to w ramach 
postępowań administracyjnych, czy innych czynności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Tychach była każdorazowo dostarczana przez samego Skarżącego. Ponadto Rada  
nie dopatrzyła się jakichkolwiek innych okoliczności, które uzasadniałyby twierdzenie  
o działaniu Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tychach na podstawie 
sfałszowanej dokumentacji. 

Zgromadzony materiał nie potwierdził również, aby działania Dyrektora Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Tychach mogły być uznane za wymuszające na Skarżącym 
badania psychiatryczne. Rada ustaliła, iż działając na podstawie art. 29 ust. 3 ustawy z dnia  
19 sierpnia 1994 r. o ochronie zdrowia psychicznego podjął próbę uzyskania orzeczenia 
lekarza psychiatry szczegółowo uzasadniającego potrzebę leczenia w szpitalu 
psychiatrycznym. Skarżący nie zgłosił się jednak na badania psychiatryczne w skutek czego 
lekarz psychiatra nie miał możliwości wydania stosownego orzeczenia. W tej sytuacji trudno 
uznać, aby uzasadnione było twierdzenie, iż Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Tychach próbował wymusić wykonanie na Skarżącym badań psychiatrycznych, skoro 
Skarżący z łatwością mógł uniemożliwić ich wykonanie nie stawiając się na badania.  

Rada nie rozpatrzyła skargi w zakresie niewłaściwego traktowania Skarżącego przez 
pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej gdyż, w tym zakresie właściwym  
do jej rozpatrzenia jest Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tychach.  
Zatem zostanie ona przekazana Dyrektorowi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Tychach, za pośrednictwem Prezydenta Miasta Tychy, celem rozpatrzenia.  

 
Rada Miasta 

Tychy 
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